

8月全国受理网络违法和不良信息举报1224.6万件

新华社北京9月2日电（记者余俊杰）中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心2日公布的统计数据显示，今年8月，全国各级网络举报部门受理举报1224.6万件，环比下降15.8%、同比下降9.5%。

据统计，2020年8月，中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心受理举报10.5万件，环比增长10.2%、同比下降54.4%；各地网信办举报部门受理举报141.4万件，环比下降3%、同比下降18.2%；全国主要网站受理举报1072.7

万件，环比下降17.5%、同比下降7.3%。

在全国主要网站受理的举报中，微博、百度、阿里巴巴、腾讯、新浪网、今日头条等主要商业网站受理量占75.1%，达805.2万件。

中央网信办（国家互联网信息办

公室）违法和不良信息举报中心表示，在各级网信部门指导下，目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。

卫新华：情系贫困户 倾心来帮扶



走访贫困户

□记者 田孝臣 文/图

在项城市丁集镇索庄行政村，所有贫困户提起卫新华，无不为其倾心助力他们脱贫而点赞。

卫新华是丁集镇党委宣传委员、副镇长，今年3月份担任索庄行政村脱贫责任组组长。从此，他踏上了助力索庄脱贫攻坚之路。

8月29日，记者在索庄村村室见到了卫新华。谈起索庄村各贫困户的家庭情况，卫新华了如指掌。他告诉记者，索庄村已脱贫4户14人，还有5户21人没有脱贫。对于已经脱贫的家庭，他们认真总结经验，脱贫不脱政策，继续帮扶。对于未脱贫的家庭，他们深入走访，了解详细情况，找到致贫原因，然后具体情况具体分析，因户施策，千方百计助其脱贫。

提起赵楼村五保贫困户田书祥，卫新华说，田书祥已于2019年脱贫，达到“两不愁三保障”标准，但因年事已高，生活有些不便。为让田书祥去敬老院颐养天年，卫新华和村干部多次做工作，还带着田书祥到敬老院参观。在镇、村干部的劝说下，田书祥同意了。如今，田书祥在敬老院里生活得有滋有味，逢人就说：“我如果听干部的话，早就能住到敬老院里享清福了。”

朱庄村的田维功家也是贫困户。卫新华告诉记者，田维功的女儿大学毕业后在郑州打工，家庭人均收入近万元。去年年底，他的女儿因所在公司出了问题，田维功一家的收入中断，面临返贫风险。得知这一消息后，卫新华立即向丁集镇党委书记张昱和镇长张弓汇报，得到他们的大力支持，为田维功一家申请了5000元的社会救助资金，并帮其办理了小额扶贫信贷申请，让田维功在家安心搞生产经营。如今，田维功承包了10多亩土地，解除了返贫风险。

说到索庄村未脱贫户刘松云家，卫新华说：“他家有两个患大病的病人，而且都是家中的男劳力，还有两个在校学生，收入不高，但开支很大，家庭情况很不好。”卫新华介绍，去年他们发动该村的乡贤会为刘松云家捐款10多万元，用于治病和改善户容户貌。为让刘松云家早日脱贫，在精准落实上级各项扶贫政策的基础上，他们又在附近为刘松云妻子联系了打工的企业，让她既能照顾家中病人，每月又有1000多元的收入。

索庄村干部田玉祥告诉记者，卫新华是党的好干部，做到了舍小家为大家，在脱贫攻坚路上不忘初心，践行使命担当。在他的带领下，大家对完成脱贫任务信心十足。

全省红色故事讲解员大赛周口选手成绩优异

□见习记者 乔小纳

本报讯 近日，河南省红色故事讲解员大赛暨第四届红色故事会决赛在郑州举行，我市参赛选手张田田获志愿者组二等奖并获“银牌讲解员”称号，李文若获专业组三等奖。

我市高度重视此次比赛，市委宣传部联合市文化广电和旅游局，在全市全国爱国主

义教育示范基地、国家级红色旅游经典景区、三级以上革命博物馆和纪念馆等进行选手征集。经层层选拔，最终选派西华杜岗会师纪念馆张田田和扶沟吉鸿昌将军纪念馆李文若参加决赛。

本次大赛以“信仰的力量 奋斗的小康”为主题，由河南省委宣传部、省文化和旅游厅、省文物局主办。

2020年度河南省教育信息化优秀成果奖获奖名单公布

鹿邑县电化教育馆作品入选

□见习记者 支亚茹

本报讯 9月1日，记者从河南省教育厅官网获悉，2020年度河南省教育信息化优秀成果奖获奖名单公布，鹿邑县电化教育馆作品入选。

2020年度河南省教育信息化优秀成果奖榜单设置了

“理论研究类”“创新应用类”“信息技术与课程融合优质课”“优秀教育电视节目”4类奖项，共有36个单位入选，其中鹿邑县电化教育馆张新亮、刘亚伟的作品《平凡的坚守：金老师的一天》入选“优秀教育电视节目”获奖名单。

企业职工基本养老保险省级统筹下月启动

□记者 马月红

基金管理、经办管理、定点管理、信息系统“六统一”。

会议要求，建立全省规范统一的养老保险制度，实现养老保险政策、基金收支管理、基金预算管理、责任分担机制、信息系统、经办管理服务、激励约束机制等全省统一，构建全省一体化的养老保险制度体系。从2020年10月1日起，实行以政策统一为基础，以基金省级统收统支为核心，以基金预算管理为约束，以经办管理和信息系统为依托，以基金监督为保障的省级统筹制度，合理均衡地区间基金负担，确保企业离退休人员基本养老金按时足额发放，实现全省养老保险制度平稳运行和高质量发展。

据悉，在2020年10月1日启动的以基金省级统收统支为主要内容的企业职工基本养老保险省级统筹，为养老保险全国统筹打好基础。2021年6月30日前全面做实基本医疗保险和生育保险市级统筹，实现基本政策、待遇标准、



9月2日，博湖县的渔民在博斯腾湖捕鱼。近年来，新疆博湖县贯彻“绿水青山就是金山银山”的理念，加大开都河生态景观带建设力度，全力推进环境整治和生态修复，形成“水在城中流，城在水中映，人在水边行”的绿色画卷。新华社记者 丁磊 摄